



## ČARODĚJNICE

Čarodějnice **30. dubna** opět oslavíme v Moravči společně. Děti budou mít přes celý den možnost projít si čarodějnou strašidelnou stezku, která bude začínat tentokrát u kostela. Přichystaná bude od 9:00 hod.

V 17:30 bude sraz na návsi, odkud půjdeme společně průvodem do lomu. Zde bude připraven oheň. S sebou si vezměte něco na oheň (případně i klacky na opékání), pití, čelovky a případně i něco na sednutí, zpěvníky a hudební nástroje.

### Obchod – změny otevírací doby:

**30. 4. – neděle - zavřeno – dovolená**

**1. 5. – pondělí - zavřeno – státní svátek**

**3. 5. – středa - zavřeno – dovolená**

**8. 5. – pondělí - zavřeno - státní svátek**

**21. 5. – neděle – zavřeno – dovolená**

**22. 5. – pondělí – zavřeno – dovolená**

**26. 5. – pátek – zavřeno – dovolená**

Ostatní dny bude otevřeno podle běžné otevírací doby.  
Eva Zadražilová

## TRAKTORIÁDA

Dobrý den Vážení kolegové – nadšenci historických traktorů. Dovolujeme si Vás pozvat na tradiční dnes již sedmý ročník Rychlostního závodu okolo Moravče. **Sraz je 1. května v 8:00 hod.** v Moravči na obci u stodoly č.p. 89, kde bude prezence. Start závodu je v 9:30 hod. Trasa závodu je 2,3 km. Po vyhlášení výsledků, bude občerstvení, výměna zkušeností a pak bychom odjeli do Věžné na prohlídku bioplynové stanice VOD Kámen. Po té bychom se vrátili do Moravče k posezení při dobrém jídle a příjemné muzice.

Zápisné je dobrovolné, hradí se z něho veškeré občerstvení a ceny pro vítěze.

Své přihlášky prosím zasílejte na e-mail, nebo telefonicky ideálně do 29. 4. 2023. Děkujeme.

Všechny Vás srdečně zveme a těšíme na shledanou.

Organizátoři:

Josef Zabloudil/tel.: 606 069 710, email: pepekalik@seznam.cz

Miloslav Zavadil/tel.: 723 514 828,

Pavel Krátoška/tel.: 606 568 542,

Martin Novák/tel.: 737 867 747

ČZS – místní zahrádkáři - nabízí možnost realizovat **zájezd na Zahradu Čech do Litoměřic** v termínu **8.-13. září 2023**. Případní zájemci nechtě svůj zájem nahlásí na email [czs-moravec@seznam.cz](mailto:czs-moravec@seznam.cz) nebo v obchodě do konce května.

*Děkujeme. (J.K.)*

## BRIGÁDA ZAHRÁDKÁŘI – STROMOŘADÍ PODÉL CEST

Vážení spoluobčané, mezi aktivity místního sdružení zahrádkářů v Moravči nepatří jen péče o vlastní zahrádky a jejich krásu či úrodu. Historicky doloženou činností je taky práce v zájmu péče o stromořadí podél veřejných cest. Motivací pro nyní vyhlášenou brigádu je postupná obnova zašlé krásy vycházkové trasy, která v minulosti upadla v zapomnění. Jistě víte, že stromy jsou důležitým krajinnotvorným prvkem. Řada stromořadí podél cest v našem okolí ale vyžaduje více či méně náročnou péči. Někde už je obnova doslova nutná. Aby bylo možné aleje zachovat, je nutné rozbujelý křovinný nálet umírnit a vadnou část dřevin nahradit. Musíme proto porazit suché i přestárlé nebezpečné stromy, vyčistit nežádoucí nálet a uklidit to, co se ve křoví vyskytuje a do krajiny nepatří. Tato činnost vyžaduje spoustu práce mnoha šikovných rukou, přesněji i Vašich rukou. Konečným cílem je zprovoznit celý vycházkový okruh, tedy cestou "k lesíku" tam a cestou "okolo vodojemu" zpět. Propojka mezi cestami vede mezi poli - vše po obecních pozemcích. Na současnou akci plánujeme v průběhu října navázat další brigádou - podzimní výsadbou chybějících stromů a keřů ve stromořadích.

Nyní bychom rádi vyčistili **polní cestu od kravína směrem na Leskovice** (končí u lesíka). Brigádu vyhlášíme na sobotu

**27. května 2023. Sejdeme se v 8:00 hod. u obchodu**, odkud na místo práce pojedou více vozidel. S čím potřebujeme pomoci? Přestárlé nebezpečné stromy a křoviska budou poraženy a naporcovány (zajistí členové ČZS a další předem nahlášení s pravidly seznámení dobrovolníci). Rozporcované větve a větvičky bude třeba ze shluků vysvobodit a nachystat na hromady tak, aby je bylo možné seštěpkovat, případně spálit. Na vyklizené ploše jistě nalezneme i odpad, který bude nutné vytrít a naložit na vůz. Je vhodné se na práci řádně vybavit - vzít rukavice odolné propíchnutí (manipulace s křovisky s trny), pevnou obuv a pracovní oděv (doporučuji dlouhé rukávy i nohavice). Ochranné brýle jsou více než vhodné pro bezpečnost vašich očí. Omezený počet ochranných pracovních pomůcek bude na místě k zapůjčení. Pivo, nealko a drobné občerstvení bude zajištěno. V případě zásadní nepříznivé počasí se akce odloží (aktuální informace budou případně v pátek ráno před akcí vyvěšeny v obchodě). Pokud nám na email [czs-moravec@seznam.cz](mailto:czs-moravec@seznam.cz) oznámíte počet brigádníků, můžeme vás o aktualitách akcí informovat přímo a také nám půjde rozsah akce i lépe koordinovat. Přijďte tedy s dobrou náladou pomoci dobré věci a vezměte s sebou i kamarády!

*Děkujeme.*

*(Jan Křívohlavý a Martin Kott)*

## Poradna CZP v Pelhřimově může pomoci i Vám!

Centrum pro zdravotně postižené kraje Vysočina, o.p.s. poskytuje bezplatné sociálně právní poradenství v oblasti dávek a slev pro osoby se zdravotním postižením a seniory (řešíme např. příspěvek na péči, příspěvek na mobilitu či pořízení zvláštní pomůcky, pomoc s vyplněním žádosti o přiznání průkazu osoby se zdravotním postižením, odvolání aj.).

Dále nabízíme poradenství týkající se kompenzačních a rehabilitačních pomůcek (např. pomoc s výběrem pomůcky a informace kde a jak lze pomůcku získat). V naší půjčovně kompenzačních a rehabilitačních pomůcek nabízíme k zapůjčení celou řadu užitečných a praktických pomůcek – mechanické vozíčky, rehabilitační chodítka, toaletní židle, sedačky do vany aj. Za zmínku stojí i elektrický vozík, dětský mechanický vozík (pro pourazové či pooperační stavy), kolečkový schodolez Liftkar (pro překonávání schodišťových bariér) či elektrický minirotoped pro rehabilitaci dolních končetin.

Nedoslychavým půjčujeme vibrační signalizaci bytového/domovního zvonku, vibrační budík, sluchátka pro nedoslychavé Sennheiser SET 860, které umožňují sledovat televizi v dostatečné hlasitosti bez nepříjemného rušení ostatních sledujících.

Osaměle žijící senioři si mohou vyzkoušet SOS tlačítka, kterými snadno a rychle přivolají pomoc v nenadálé životní situaci (např. pád nebo zhoršení zdravotního stavu), kdy není v dosahu pomoc ani mobilní telefon.

Uživatelům sluchadel nabízíme pomoc s údržbou a servisem sluchadla (výměna hadiček u závěsných sluchadel, výměna filtrů, prodej baterií, filtrů, doplňkový sortiment čistících pomůcek k údržbě sluchadla aj.). Zprostředkováváme také možnost konzultace výběru správného typu sluchadla a možnost konzultace špatně funkčních, případně nefunkčních přístrojů (ve spolupráci s odbornými technikem sluchadlové firmy).

Novinkou od roku 2021 je nabídka konzultace s psychoterapeutkou, a to nejen pro nemocné, ale i pro pečující osoby, které se ocitly v obtížných životních situacích a vyrovnávají se s nemocí, postižením či s náročností péče o blízkého.

Osobám se zdravotním postižením vydáváme zdarma tzv. Euroklíče, které zajišťují rychlou a důstojnou dostupnost veřejných sociálních a technických zařízení (výtahů, schodišťových plošin, toalet) osazených tzv. Eurozámkem.

V CZP v Pelhřimově si můžete zapůjčit také materiály a pracovní listy pro trénování

paměti, které zábavnou formou procvičí paměť a vyplní volný čas. Jak takové materiály vypadají? Na ukázkou přikládám jedno krátké cvičení.

**Zadání:** V každé z následujících vět se nachází skryté mužské jméno. Je napsáno ve směru textu a může se vyskytovat v několika slovech najednou.

1. Slon dře jako mamut.
2. Je to asi stopa velkého medvěda.
3. Můj strýc chrápe trochu moc nahlas.
4. Máma tě jen ostříhá

**Řešení:** 1. Ondřej, 2. Pavel, 3. Petr, 4. Matěj

Pokud máte o naše služby zájem, můžete nás navštívit v Pelhřimově – Příkopy 209 (úřední hodiny Po, St 8:00–17:00; Út, Čt 8:00–14:30, Pá 8:00–11:30).

Samozřejmě vyřizujeme také dotazy telefonicky (733 255 149, 565 324 806) nebo e-mailem (czp.pe@centrum.cz). Imobilním občanům nabízíme možnost návštěvy v domácím prostředí.

Činnost CZP Pelhřimov byla v letošním roce podpořena i z rozpočtu obce Moraveč. Této podpory si velmi vážíme a děkujeme za ni!

*Mgr. Eva Závůrková  
vedoucí CZP Pelhřimov*

**Poplatky pro rok 2023** na webu obce moravec.cz je k dispozici aktuální vyhláška o odpadech. Poplatky pro rok 2023 **zůstávají stejné – 600 Kč/osoba nebo nemovitost**. Změnily se pouze některé úlevy z poplatku. Také výše vodného a stočného zůstává zatím beze změn. Prosíme o postupné zasilání fotografií vodoměrů k letošní platbě.

### Kontejnery na kompostování

na obci jsou stále k dispozici kompostéry na domácí bio odpad o obsahu cca 1 m<sup>2</sup> pro ukládání domácího bioodpadu. Kontejner v pořizovací hodnotě cca 3.500 Kč je vám k dispozici za dotační cenu 600 Kč.

**Vakcinace psů a koček** proběhne v neděli 30. 4. 2023 – 12:55–13:15 hod. u obecního úřadu, cena 117 Kč. Očkovací průkazy s sebou!

### Krádež dřeva

obci Moraveč se o víkendu ztratila část dřeva složená na „dálnici“ u břez. Dřevo (cca 3 m<sup>3</sup>) bylo zřejmě naloženo vyvážečkou a následně odvezeno. Žádáme naše občany, aby při procházkách věnovali pozornost svému okolí a podezřelé věci hlásili na obecní úřad. Děkujeme.



### Vrbové stavby

Na obci u potoka přibýly dva vrbové domečky pro potěchu dětí i dospělých. Stavbu realizovala firma pana Soukupa z Horní Cerekve. Domečky (s následnou údržbou) v celkové hodnotě 80 tis. Kč byly uhrazeny částečně z rozpočtu obce a částečně z daru od dárců (fyzické osoby), který si nepřál být jmenován. Děkujeme jménem místních dětí!

